

# 四川60.77万考生今日参加高考

## 全省设置考点360个、考场2万余个

6月7日,2023年全国普通高等学校招生全国统一考试开考,四川60.77万考生将参加考试。记者6月6日从四川省教育考试院获悉,全省21个市(州)、177个县(市、区)共设置考点360个、考场2万余个,安排考务人员10万余人。

今年高考是党的二十大召开后的首次高考,是实行新冠病毒感染疫情“乙类乙管”新形势下的首次高考。高考前,我省严格落实“齐抓共管、联防联控”工作机制,教育、公安、网信、市场监管等部门扎实开展“考点及周边安全”“净化涉考网络环境”等八大专项行动,全面做好环境治理、安全保障等工作,为考生营造良好考试氛围。按照建立“全灾种、大应急”系统预案



成都十二中考点挂出祝福考生考出好成绩的横幅。雷远东 摄

要求,各地制定考试安全、地震灾害、自然灾害、事故灾难、社会安全等5类应急处置预案,组织开展防疫、防灾、防震应急演练。各地教育主管部门和招考机构抓实抓细安全保密、考务管理、考风考纪、宣传引导等工作,确保高考安全平稳。采取“线上+线下”相结合方式,开展省、市、县、考点四级考务全覆盖专项培训,实行合格上岗机制,确保规范操作、安全组考。我省8.7万名一线考务人员全部参加网上考务培训,考核全合格。

据了解,我省将在今年普通高考中为211名残疾考生提供优先进入考点考场、引导辅助、使用大号试卷、免除外语听力考试、延长考试时间等17个类别共336项合理便利。 据川观新闻

“云招考”平台将开展“线上+线下”相结合的招生咨询公益活动

## @四川考生:众多高校齐聚 等你来“问招”

随着2023年高考拉开大幕,四川服务考生的招生咨询活动也在筹备当中。

今年,由四川省教育考试院指导、四川省招生考试指导中心和封面传媒共同打造的全国首个智慧招考平台——“云招考”,将组织开展四川省2023年普通高校招生咨询活动,以“线上+线下”相结合的形式,搭建起高校与考生的沟通交流平台。6月24日至25日,高校招生咨询会将走进川内四座城市,面对面为考生讲解志愿填报,众多名校等你来“问招”。

### 省内外高校汇聚 免费服务四川考生和家长

如何填报志愿对于每一位考生和家长来说,都是高考后最重要的一道选择题。为此,“云招考”平台将开展“线上+线下”相结合的四川省2023年普通高校招生咨询公益活动。

此次咨询活动,由中国教育发展学会教育考试专业委员会、四川省招生考试指导中心、成都市教育考试院、绵阳市教育考试院、南充市教育考

院、宜宾市教育考试院共同指导,旨在搭建高校与考生沟通交流平台,一站式解决考生及家长疑问。

具体来看,线下的现场咨询会——四川省2023年普通高校招生咨询活动,6月24日至25日将在成都、绵阳、南充、宜宾四个城市落地,在成都理工大学、西南科技大学、西南石油大学(南充校区)、四川轻化工大学(宜宾校区)四所高校开展学校与学生的面对面交流。

届时,众多来自省内外的985、211、“双一流”和其他高校将汇聚一堂,就各学校录取情况、学校特色、专业特点以及2023年招生政策等相关问题,接受考生及家长“面对面”咨询,通过现场交流,帮助考生更好地了解学校、专业,助力他们填报一份理想的高考志愿。

### 开通线上咨询渠道 三大平台全力做好招考服务

值得一提的是,四川省2023年普通高校招生咨询公益活动也开通了线

上咨询渠道。线上咨询活动将在四川省教育考试院官网、四川省招生考试指导中心官网、云招考三大平台同步上线,为考生提供与院校的云端交流咨询平台,以及政策解读、招生章程、招生计划、一分一段表等全方位服务。

其中,由四川省招生考试指导中心联合封面新闻打造的“云招考”平台,不仅通过“招考资讯、高校云展、辅助系统、网上咨询”四大板块为考生提供一站式、全流程招考服务,还充分运用AR、3D建模等技术,全方位、立体式、实景式展现高校的办学特色,让学生、家长沉浸式感受目标学校校园环境,实现足不出户“逛”校园。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

### 活动指南

1.四川省2023年普通高校招生咨询公益活动举办时间是什么时候?

答:6月24日至6月25日举行。其中成都场举办时间为6月24日-25日,绵阳场、宜宾场、南充场举办时间为6月24日。

2.咨询公益活动在哪里举办?

答:本次咨询活动将在成都(成都理工大学)、绵阳(西南科技大学)、南充(西南石油大学南充校区)、宜宾(四川轻化工大学宜宾校区)四个城市的四所高校举行。

3.参加咨询活动是否收费?

答:咨询会属于公益活动,考生、家长免费参加。

4.哪些人可以参加?

答:2023年高考考生及家长。

5.如何报名参加?

答:考生凭考生号和准考证号通过四川省招生考试指导中心官网预约电子门票,一个考生最多可预约3张电子门票,咨询会当天凭准考证和电子门票入场。



扫码预约门票

“网红”班主任马龙最后一课叮嘱学生:

## “人生重要的考试还有很多,高考只是其中一项”

6月6日清晨6点,成都的天空被朝霞点亮,马龙起床、洗漱,出门前往学校——看似不起波澜的一日,在过去3年里日日重复,而这一天,对于马龙来说,却有着不一样的意义。

2022年初,一部《班主任的一天》微记录视频在网络走红,视频中那个陪学生跳机械舞、自费帮学生拍电影的班主任就是马龙,成都石室天府中学的一名物理老师。如今,一年多过去,视频中的孩子们即将迎来人生的第一场大考,马龙也将结束自己第一次的班主任之旅。

### “这是我们共同成长的过程”

31岁的马龙,在“05”后的学生堆里,就是班里的“老大”。调皮的男生能异口同声地说出他的口头禅,但他从不生气。相反,为了能和学生走得更近一点,刷B站、玩游戏、听歌,成了马龙的另一种“备课”。“了解学生们喜欢什么,



马龙

在他们感兴趣的话题上交流,多从他们的角度去认识、看待一些事情。”

正因如此,当有学生提出想拍一部电影时,马龙决定全力支持。

那是2021年,从暑假到国庆节,从一个构思到成为一个作品,几个月里,二班成为临时片场,学生们自编、自导、自演,讲述了战疫、抗洪、奥运三个主题下发生的故事。在电影中,马龙不仅贡献演技,还悄悄拿出3000元负担制作电影的支出。对他来说,这部电影让他和学生之间多了一个链接:“这是我们共同成长的过程。”

### 鼓励学生为热爱努力下去

在课间操陪学生跳机械舞,自习时给学生捎带一个苹果,对因为身材焦虑而不愿穿校服的男生适当通融……这是首次当班主任的马龙,在过去1000多个日夜里给学生们的陪伴。

高考前的最后一课,马龙向学生们叮嘱起考前事项,讲着讲着,突然话锋一转:“人生重要的考试还有很多,高考只是其中一项,我们只需保持向上

的趋势就行。”

在马龙眼里,高考并非高中的全部,成长的意义在于体验和感知。就如同在物理竞赛课上,当一名学生表示“不太适合,不来了”时,马龙给予了充分的理解,“不适合还不如趁早放弃,找到自己适合的最重要。”

这段话,被记录在《班主任的一天》这段视频中,让经历过那段奋斗时光的网友找到了共鸣:“能有这样的老师真的太幸运了。”“光一样的存在。”

如今,十七八岁少年们滚烫的青春里,终于要迎来沸腾的一章。最后一课上,平时有些唠唠叨叨的马龙却变得言简意赅起来,他以朋友的身份叮嘱孩子们:“过了高中这个坎,应该更学会珍惜时间,找到自己感兴趣的,并为心中的热爱一直努力下去。”

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 何方迪